



Актуально

Продуктами війни забруднено територію більшу, ніж дві Молдови...



▶ СТОР. 4

Міжнародна підтримка



У нову військову базу Альянсу Румунія вкладе майже 2,5 млрд євро

▶ СТОР. 5



Наші гроші

▶ СТОР. 6

Яких надходжень був позбавлений Миколаїв

У НОМЕР:

Володимир Зеленський зустрівся із сенатором Ліндсі Гремом

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із членом Сенату Конгресу США Ліндсі Гремом, який перебуває з візитом у нашій країні. Глава держави наголосив, що черговий візит сенатора Грема свідчить про незмінну потужну підтримку нашої держави з боку Сполучених Штатів у боротьбі з російською агресією, повідомляє **Офіс Президента**. Володимир Зеленський висловив вдячність Конгресу, обом партіям — Демократичній та Республіканській, Президенту США, його адміністрації і всьому американському народу за надання Україні оборонної, фінансової та економічної допомоги.

▶ СТОР. 5

Перед «Рамштайном» Німеччина оголосила про пакет військової допомоги

Учора на авіабазі «Рамштайн» у ФРН відбулося 20-те засідання Контактної групи з питань оборони України. Його відкрив міністр оборони Сполучених Штатів Ллойд Остін, виступивши перед учасниками онлайн. На момент верстки номера засідання ще тривало, натомість напередодні у пресслужбі Військово-повітряних сил США в Європі відзначили, що основною темою 20-го «Рамштайну» буде «криза в Україні й різні проблеми безпеки, з якими стикаються союзники і партнери Сполучених Штатів». Водночас перед початком переговорів міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус анонсував новий пакет військової допомоги для Києва. А міністр оборони Естонії Ханно Певкур своєю чергою наголосив, що його країна має «різні варіанти щодо відправки більшої кількості боєприпасів до України».

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ
НА 5-Й СТОР.

Такого масштабу звірств Європа не бачила давно

Незалежна міжнародна комісія ООН представила другу доповідь з розслідування порушень в Україні. Її результати учора, 19 березня, обговорювалися у межах Ради ООН з прав людини. Комісія збрала додаткові докази серйозних порушень і міжнародних злочинів, зокрема воєнних злочинів та, потенційно, злочинів проти людяності, вчинених російською владою на тимчасово окупованих територіях України.

▶ СТОР. 5

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук взяв участь у Конференції спікерів Стратегії ЄС щодо Дунайського регіону



Фото: rada.gov.ua

Насамперед Спікер Парламенту України висловив вдячність австрійським колегам — Президенту Національної Ради Вольфгангу Сobotці та Президентці Федеральної ради Маргіт Голь — за запрошення приїхати до Відня та взяти участь у цій парламентській зустрічі високого рівня.

«У часи надзвичайних викликів, коли на наших очах нищівної атаки зазнає система міжнародного порядку, ми маємо об'єднувати наші зусилля», — наголосив Голова Верховної Ради України під час виступу на панелі Конференції «Безпека у Дунайському регіоні».

▶ СТОР. 2

ФРОНТ

Протистояння триває на лінії зіткнення й у кіберпросторі

За даними Генштабу ЗСУ (на 19.03), за добу на фронті відбулося 61 бойове зіткнення. Ворог завдав сім ракетних та 70 авіаційних ударів, здійснив 110 обстрілів з реактивних систем залпового вогню по позиціях наших військ та населених пунктах.

Окупанти продовжують наступальні дії на Авдіївському напрямку. Тривають бої на рубежі Бердичі — Орлівка — Тоненьке — Первомайське — Невельське. На Новопавлівському напрямку ситуація ще динамічніша.

▶ СТОР. 8

НАСЛІДКИ

На Сумщині окупанти залишили без електрики тисячі споживачів

Унаслідок ворожої агресії зросла і залишається стабільно великою кількість знеструмлених населених пунктів. Наразі без електропостачання вісім тисяч споживачів. Серйозні проблеми зі струмом виникли у Глухівській, Середино-Будській, Путивльській, Хотінській, Краснопільській, Білопільській, Великописарівській і Сумській громадах. Повністю або частково тут знеструмлено 86 населених пунктів.

Роботи з відновлення електропостачання ускладнені через постійні ворожі обстріли. У компанії «Сумиобленерго» наголошують, що найголовніше завдання для неї — збереження життя і здоров'я працівників. Виїзди ремонтних бригад узгоджуються із військовослужбовцями, інформує наш власкор **Володимир ЧЕРНОВ**.

КОРОТКО

■ На Полтавщині цьогоріч на реабілітацію дітей з інвалідністю спрямують із держбюджету 8,3 млн грн. Це дасть змогу надати відповідні послуги 420 таким дітям, **повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК**.

■ Уламки ворожих дронів заподіяли шкоду довкіллю Одещини. Пошкоджено черговий рекреаційний об'єкт, газогін та приватні житлові будинки. Фахівці Державної екологічної інспекції встановили факт засмічення понад 1,4 тис. кв. м земельних ділянок металевими уламками та будівельними відходами. Сума збитків — понад 31 мільйон гривень, **інформує наш власкор Ольга ПОНОМАРЬОВА**.

■ Світ продовжує підтримувати українців! За минулий тиждень від урядів Південної Кореї, Польщі та Куби надійшли 40 авто швидкої меддопомоги, 33 палети медичних меблів та 65 палет лікарських засобів, **інформує МОЗ**.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук взяв участь у Конференції спікерів Стратегії ЄС щодо Дунайського регіону

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Руслан Стефанчук акцентував, що росія намагається цинічно розтоптати загальноприйнятні правила й норми, а останнім прикладом тотальної зневаги до свободи вибору, свободи слова й територіальної цілісності та суверенітету України стали так звані «президентські вибори» у росії: «Це були «вибори без вибору». Тоді, коли свобода й демократія у росії взагалі відсутні, особливо цинічним було проведення псевдовиборів на тимчасово окупованих українських територіях». Зокрема, він зауважив, що саме тому вони не можуть бути визнані жодною державою світу чи міжнародною організацією.

Голова Верховної Ради України закликав присутніх спікерів «бути єдиними й солідарними, бо вибір задураного пропагандою російського населення не був ані вільним, ані чесним, ані правовим».

Окрім того, Спікер Парламенту України повідомив, що з початку цього року українці вже пережили кілька масштаб-

них комбінованих атак, а напади дронів і ракет не припиняються ні на день.

«Одеса, Херсон, Харків, Кривий Ріг, Суми — це кривава географія останніх ударів росіян, що коштували мирним українцям десятків життів», — зазначив він, додавши, що українська частина Дунайського регіону не є винятком, адже в Україні сьогодні немає безпечних місць: «Українські порти на Дунаї, зокрема, Ізмаїл, Рені, зазнають атак російських дронів — гинуть люди, нищиться інфраструктура, потерпає екосистема регіону».

«Разом із підривом Каховської ГЕС злочини росії на Дунаї варто розцінювати як злочини екоциду, які мають розслідуватися, а винні мають понести покарання», — зауважив Руслан Стефанчук. Також він додав, що попри це Україна бореться й робить вагомий внесок у забезпечення безпеки Дунайського регіону — звільнено острів Зміїний, російського агресора витіснено із західної частини Чорного моря.

Водночас він наголосив, що Дунайський регіон є вагомим складником функціонування української економіки: «Ми зацікавлені у підтримці й розвитку судноплавства та української річкової портової інфраструктури на Дунаї, зокрема, уже згаданих портів — Рені, Ізмаїл та Усть-Дунайський».

Голова Верховної Ради України акцентував, що в умовах, коли вся країна працює на оборону від агресії, внутрішніх резервів недостатньо для цього, саме тому Україні важливо працювати з партнерами та залучати міжнародно-технічну допомогу для оновлення флоту та портового обладнання, відновлення об'єктів портової інфраструктури.

Під час свого виступу Руслан Стефанчук висловив вдячність Європейському Союзу за створення «Шляхів солідарності», які дозволяють експортувати найважливішу продукцію до Євросоюзу та третіх країн. Він зауважив, що дунайський маршрут «Шляхів солідарності» залишається ос-

новним маршрутом українського аграрного експорту.

«Попри вихід росії із Чорноморської зернової ініціативи, Україні разом із міжнародними партнерами, насамперед ЄС, вдалося забезпечити експорт сільськогосподарської продукції альтернативними шляхами», — наголосив Спікер Парламенту України, повідомивши, що з жовтня минулого року почав діяти новий зерновий коридор «Україна — Молдова — Румунія» та вже зараз можна говорити про створення зернового коридору «Україна — порти Румунії та Болгарії».

Водночас Голова Верховної Ради України вкотре наголосив, що ця робота ведеться у безпрецедентних безпекових умовах і напряму залежить від загальної ситуації на фронті та здатності українських Сил оборони протидіяти ворогу.

«Безпека української портової інфраструктури безпосередньо пов'язана з ефективністю протиповітряної оборони, отже, достатня кількість таких засобів і належне

забезпечення боезапасу є тим, чого ми очікуємо від наших партнерів», — зауважив він.

Насамкінець Руслан Стефанчук зазначив, що безпека Дунайського регіону, безпека європейського континенту й зрештою, розвиток безпечної архітектури всього світу сьогодні залежить від результатів війни росії проти України, від здатності демократичного світу зупинити свавілля, відновити справедливість та покарати винних.

«Зміцнення обороноздатності, інтенсифікація оборонного виробництва та нарощування підтримки України — це інвестиції, які потрібні. Стабільне та своєчасне постачання Україні всього спектра озброєнь залишається життєво важливим. Якщо українська армія матиме такі засоби у достатній кількості та вчасно, вона зможе завдати військової поразки рф на полі бою й закінчити цю війну», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

У межах робочого візиту до Австрії Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся

...із Президентом Національної Ради Австрії Вольфгангом Соботкою



Насамперед Спікер Парламенту України подякував колезі за запрошення на парламентський Саміт Стратегії ЄС щодо Дунайського регіону. «Дуже важливо, щоб у межах співпраці у Дунайському форматі ми спільно давали адекватну реакцію на злочини росії, скоєні у регіоні», — наголосив Руслан Стефанчук, водночас висловивши вдячність Австрії за солідарність з Україною.

Попри нейтралітет Австрії, під час зустрічі сторони приділили значну увагу ситуації на полі бою та важливості своєчасної оборонної підтримки України саме міжнародними партнерами.

«Ми визволили половину територій, окупованих росією, знищуємо російський флот у Чорному морі, знищуємо російські літаки у повітрі», — зауважив Руслан Стефанчук, наголосивши на важливості оборонної підтримки від міжнародних партнерів, зокрема, у питаннях боєприпасів і систем протиповітряної оборони.

Окрім того, співрозмовники приділили увагу руйнуванню цивільної інфраструктури внаслідок російської збройної агре-

сії. У цьому контексті вони обговорили нагальні потреби у гуманітарній сфері та ту допомогу, яку може надати Австрія. Руслан Стефанчук звернувся з пропозицією розглянути можливість Австрії очолити міжнародну гуманітарну коаліцію з підтримки України.

Також Руслан Стефанчук подякував Австрії за підтримку ініціативи «Зерно з України», акцентувавши, що Україна й надалі готова робити свій внесок у подолання проблеми голоду у світі.

Водночас сторони предметно зупинилися на питанні продовження санкційного тиску на рф. «Важливо послабити здатність росії фінансувати війну, особливо обмеженнями на металургійний, фінансовий та енергетичний сектори», — зауважив Спікер Парламенту України, зазначивши, що необхідна глобальна заборона на постачання до рф товарів подвійного призначення.

Насамкінець Голова Верховної Ради України висловив вдячність Австрії за чітку позицію щодо повної підтримки рішення про початок переговорів з Україною про вступ в Європейський Союз.

...із Головою Національних зборів Болгарії Росеном Желязковим

Передусім Спікер Парламенту України висловив вдячність за практичну допомогу Україні та приєднання Болгарії до ініціатив щодо підтримки нашої країни. Також він зауважив, що з моменту останньої зустрічі активізувалися роботи груб дружби між парламентами України та Болгарії.

Руслан Стефанчук подякував особисто Голові Національних зборів Болгарії Росену Желязкову за приєднання до відкритого листа до Спікера Палати Представників США Майка Джонсона щодо внесення на розгляд Палати Представників



Конгресу США ухваленого 13 лютого 2024 року Сенатом США законопроєкту про міжнародну допомогу США, який передбачає асигнування у розмірі 60,06 мільярда доларів для допомоги Україні.

Особливу увагу сторони приділили оборонній сфері. Руслан Стефанчук зацентрував, що прискорення перемоги України можливе лише за умови безперервного та своєчасного постачання Україні озброєння, зокрема, артилерії, боєприпасів, систем протиповітряної оборони й необхідного комплектування.

Водночас Голова Верховної Ради України зауважив, що Україна потребує допомоги у лікуванні поранених українських військовослужбовців.

У фокусі уваги зустрічі також — європейська та євроатлантична інтеграція України. «Україна виконала всі чотири законодавчих кроки — умову для початку переговорів щодо вступу до Європейського Союзу», — зазначив Руслан Стефанчук.

Також Спікер Українського Парламенту наголосив, що Україна розраховує на сильні рішення Вашингтонського саміту НАТО щодо руху України до членства в Альянсі.

«Україна високо цінує участь Болгарії у реалізації Форуму миру Президента України Володимира Зеленського та співлідерство в окремих пунктах,

зокрема, щодо економічної, продовольчої й енергетичної безпеки та відновлення справедливості», — зауважив Спікер Парламенту України.

Насамкінець Голова Верховної Ради України наголосив, що Україна потребує дієвих безпекових гарантій: «Ми готові розпочати консультації щодо укладення двосторонньої безпекової угоди з Болгарією».

...із Федеральним Віцеканцлером, Федеральним Міністром з мистецтва, культури, державної служби та спорту, Федеральним Спікером Партії зелених Австрії Вернером Коглером

Насамперед Спікер Парламенту України висловив щире подяку за підтримку Австрією України у контексті гуманітарної й фінансової допомоги, а також європейської інтеграції.

«Ми розраховуємо на посилення допомоги саме у гуманітарній сфері», — зауважив Руслан Стефанчук, висловивши переконання, що Австрія здатна очолити координацію між країнами, щоб допомагати українському народові гуманітарним шляхом, зокрема, у питанні гуманітарного розмінування в Україні.

Особливу увагу в контексті гуманітарної допомоги Голова Верховної Ради України приділив реабілітації та протезуванню. Руслан Стефанчук подякував за допомогу Австрії у лікуванні та реабілітації поранених з України. Також він акцентував, що нагальним постає питання протезування для громадян України, які постраждали внаслідок військових дій.

Окрім того, сторони обговорили європейську інтеграцію України. «Членство України в Європейському Союзі — це зміцнення європейської безпе-

ки та цінностей», — наголосив Руслан Стефанчук. Також він розповів про всі законодавчі зміни, які зробила Україна на шляху до відкриття перемовин: «Нашій країні вкрай важлива подальша політична й експертна підтримка Австрії».

Порушили й питання відбудови України. «Уже зараз в Україні працюють багато австрійських компаній — важливо розвивати цей напрям», — наголосив Руслан Стефанчук, додавши, що Україна зацікавлена в активній участі Австрії у питанні відбудови: «Після Перемоги України наша країна стане країною можливостей — тому ми запрошуємо австрійський бізнес в Україну».



Також сторони порушили тему подальшого санкційного тиску на рф. «Складно виграти війну, яка фінансується. Санкції й політична ізоляція рф унеможливають спроможність агресора продовжувати війну», — наголосив Руслан Стефанчук.

Сторони детально зупинилися на тих секторах, які обмежать економічну спроможність росії: «Проблема не у санкціях, а у великих можливостях їх обходу. Наше завдання — унеможливити це, зробивши так, аби вся вага санкцій обрушилася на росію».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Діяльність народної депутатки України Ольги Василевської-Смаглюк на виборчому окрузі № 96

Безплатна англійська для дітей із носієм мови Джером Барретом

Улітку 2023 року 230 дітей із різних населених пунктів 96-го округу відвідали безплатні заняття з англійської мови від волонтера з Ірландії Джера Баррета, організовані за фінансової підтримки народної депутатки України Ольги Василевської-Смаглюк. Загалом на реалізацію проекту було витрачено власних коштів у сумі 67800 гривень.

Підтримка медичних закладів

Завдяки партнерам UNICEF Ukraine за ініціативи Ольги Василевської-Смаглюк заклади охорони здоров'я Димерської, Іванківської та Немішаївської громад отримали нове медичне обладнання: портативні УЗД-апарати, електрокардіографи, настільні лампи на сонячних батареях, лікарські засоби, генератор для безперебійного надання медичної допомоги та медичне обладнання разом із медичними витратними матеріалами.

У 2022 році за сприяння Ольги Василевської-Смаглюк КНП «Іванківська ЦРЛ» отримав в користування реанімообіль зі Швейцарії.

Також завдяки співпраці з UNICEF Ukraine за ініціативи Ольги Василевської-Смаглюк КНП «Іванківський ЦПМСД» отримав новий автомобіль Suzuki Vitara в рамках реалізації проекту з розвитку патронажної служби.

Завдяки ДП «НАЕК «Енергоатом» за ініціативи Ольги Василевської-Смаглюк медико-санітарна частина міста Славутич отримала медичне обладнання — стоматологічні установки та аналізатор.

Недолугі рішення Бородянської селищної ради створили загрозу існування Бородянської ЦРЛ. У результаті втручання у цю кризову ситуацію народної депутатки України Ольги Василевської-Смаглюк було виділено фінансування у сумі три мільйони гривень на виплату заробітної плати працівникам Бородянської центральної районної лікарні. Забезпечення розвитку цієї лікарні є постійним пріоритетом народної депутатки України.

Спільно з навчальним центром ХМАРА в Іванкові Вишгородського району провели тренінг для підготовки старшокласників та цивільних дорослих до медиків, пов'язаних з війною: перша домедична допомога (застосування міжнародного алгоритму MARCH), мінна безпека (міжнародні стандарти EORE), РХБЯ-безпека (як підготуватись та вижити в умовах дії радіологічної, хімічної, біологічної та ядерної небезпеки), психологічна підготовка (допомога при зміне-



них психологічних станах), проведення евакуаційних заходів.

Підтримка наших військових

У 2022—2023 роках за рахунок партнерів, великих компаній, благодійного фонду імені Михайла Василевського та за власний кошт придбали військово-спорядження та дрони для ЗСУ на загальну суму 2155295,74 гривень.

Завдяки партнерам НАЕК Енергоатом, Укргідроенерго, Асоціації платників податків України регулярно передаємо до військових частин та підрозділів Збройних Сил України необхідні речі для захисників на фронті: генератори, дрони, тепловізійні приціли, біноклі тощо.

За допомогою друзів, небайдужого соціально відповідального бізнесу у 2022 році вдалося закупити паливо на суму 790 тисяч гривень для забезпечення військових частин, Бородянської, Іванківської лікарень, діяльності комунальних служб Димерської та Іванківської територіальних громад, роботу волонтерів для доставки вантажів, забезпечення виїзду експертів для огляду та відновлення зруйнованого житла.

Також завдяки співпраці з АЗК WOG вдалося забезпечити паливом оборонців Київщини в час тотального дефіциту та часткової окупації.

За допомоги друзів та благодійників упродовж усього часу повномасштабної

війни Ольга Василевська-Смаглюк разом зі своєю командою надавали активну підтримку українським військовим: забезпечували їх старлінками, мобільними станціями, спорядженням (коліматорами, магніферами, прицілами, тепловізорами, артилерійськими бусолями тощо), бронешилетами, тактичним взуттям, зимовим одягом.

У 2023 році організувала великий збір та закупила дрони для військовослужбовців 241-ї ОБрТрО на загальну суму 672000 гривень.

10000 україномовних книг у бібліотеки на деокупованих територіях Київщини

У березні 2023 року народна депутатка України Ольга Василевська-Смаглюк (на знімку ліворуч) ініціювала проект «10000 україномовних книг для бібліотек на де-окупованих територіях Київщини», щоб поповнити книжковий фонд бібліотек, які постраждали під час окупації та задля заміщення російськомовної літератури книгозбірень області. Упродовж року у 25 бібліотек Вишгородського та Бучанського районів доставила 8998 україномовних книжок.

Безоплатний паліативний догляд

Упродовж трьох років фінансує за власний кошт виїзд лікарів благодійного фонду імені Михайла Василевського, які надають паліативну допомогу невиліковним хворим у різних населених пунктах Київської області. Протягом 2022—2023 років було профінансовано 288 виїздів лікарів до пацієнтів у різні населені пункти Київщини.

Підтримка волонтерів та ВПО

За підтримки БО «Благодійний фонд імені Михайла Василевського» було закуплено планшети для навчання дітям-ВПО з Енергодара.

Під час трагедії, яка сталась унаслідок підриву окупантами Каховської ГЕС, забезпечувала мешканців та евакуйованих тварин Херсонщини гуманітарною допомогою. Так, завдяки злагодженій роботі команди депутатки через волонтерів було доставлено 10 тонн гуманітарної допомоги.

Забезпечила волонтерське об'єднання «Бучанські павучки», яке підтримує наших захисників на фронті, 100 кілограмми парафіну. Понад 800 окопних свічок вже передано на передову.

Налагодила зв'язок із волонтерами Італії та сприяла передачі ними до одного із військових реабілітаційних центрів Київщини медичних засобів для проведення реабілітації.

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Затверджено план дій для отримання 50 мільярдів євро

Кабінет Міністрів затвердив План для Ukraine Facility, який стане основою для реалізації програми фінансової підтримки України від Європейського Союзу протягом 2024—2027 років загальним обсягом 50 мільярдів євро.

«План містить структурні реформи, яким відповідає понад 100 кварталних індикаторів. Це європейський підхід до реформи державного управління, до боротьби з корупцією, до економічних та секторальних реформ в різних сферах: від енергетики до аграрної галузі. Крім того, у документі прописано такі наскрізні напрями, як «зелений» перехід, цифровізація, євроінтеграція», — зазначив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, додавши, що найближчим часом текст цього документа буде передано на оцінку та затвердження до Європейської комісії.

За словами першого віцепрем'єр-міністра — міністра економіки Юлії Свириденко, фінансування у межах програми Ukraine Facility напівпрямому залежить від виконання передбачених нею індикаторів. Зокрема, протягом 2024 року планується реалізація понад 36 індикаторів за напрямками вдосконалення управління державними фінансами, боротьби з корупцією, управління державною власністю, розвитку людського капіталу, покращення бізнес-середовища та розвитку пріоритетних галузей.

Водночас на період до остаточного запуску програми Ukraine Facility передбачено механізм перехідного фінансування обсягом 6 мільярдів євро. У рамках угод про перехідне фінансування України реалізує п'ять індикаторів у сферах управління державними фінансами, боротьби з корупцією, розвитку бізнес-середовища та функціонування ринку землі. Три з них, а саме: ухвалення Національної стратегії доходів на 2024—2030 роки, внесення змін до Закону «Про прокуратуру» щодо посилення самостійності Спеціальної антикорупційної прокуратури та схвалення додаткових заходів для запобігання і протидії незаконним доходам та фінансуванню тероризму, вже виконано. Ще два кроки, стосовно підтримки впровадження індустріальних парків як інструменту залучення інвестицій на деокуповані території та приведення у відповідність Державного земельного кадастру та Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, поки що на етапі реалізації.

Очікується, що перші 4,5 мільярда євро в рамках перехідного фінансування надійдуть у березні 2024 року, а ще 1,5 мільярда євро Україна зможе отримати в квітні після оцінки Єврокомісією виконання індикаторів.

Загалом у 2024 році в рамках програми Ukraine Facility Україна прагне отримати від Євросоюзу до 16 мільярдів євро.

Рішенням уряду з резервного фонду держбюджету додатково виділено 5 мільярдів гривень на закупівлю дронів. «Це лише невелика частка того, що держава планує поставити силам безпеки та оборони цього року. Загалом на сьогодні вже укладено угод з виробниками БПЛА на суму майже 30 мільярдів гривень і триває підготовка контрактів на суму 14 мільярдів гривень. Зрозуміло, це не вичерпний обсяг», — підкреслила Ю. Свириденко.

Уряд підтримує та подає до парламенту законопроект про внесення змін до статті 11 Закону «Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин». Цим документом пропонується визначити на період воєнного стану та протягом одного року з дня його припинення чи скасування повноваження Генерального штабу ЗСУ щодо створення пошукових груп та порядку проведення пошукових робіт. Крім того, передбачено надання Координаційному штабу з питань поводження з військовополоненими права на організацію та здійснення переговорів з гуманітарними місіями, громадськими об'єднаннями та фізичними особами, які провадять діяльність та/або перебувають на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях, АРК та місті Севастополі, інших тимчасово окупованих територіях України, з метою розшуку осіб, зниклих безвісти за особливих обставин.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Символічне завершення «Птахів Перемоги»

Сто дронів-камікадзе отримали українські захисники у рамках проекту «Птахи Перемоги», започаткованого народним депутатом України Богданом Кицаком.

Про символічне завершення реалізації цього проекту, що стартував торік у листопаді в Бердичівському районі на Житомирщині, повідомив парламентарій на своїй сторінці у Фейсбучі. Загалом у рамках цієї ініціативи планувалося придбати сто таких безпілотників для вітчизняних Збройних Сил. Богдан Кицак зауважив, що завершення проекту є символічним, адже робота над підтримкою української армії завершиться тільки після Перемоги. «Спільними зусиллями ми й надалі продовжимо забезпечувати дронами наших захисників!» — наголосив він.

Як повідомив Богдан Кицак, меценатами, що підтримали придбання останніх 20 бойових «птахів Перемоги», стали, зокрема, ТОВ «Бердичівський пивоварний завод», шістнадцять шкіл та дитячих садків із різних громад Житомирщини, відділ освіти, культури, молоді та спорту Райгородської сільської ради, ТОВ «Ревега» і сам народний депутат.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото зі сторінки Богдана Кицака у Фейсбучі.



Важливо залучати громадськість до процесу прийняття рішень

Демократія — це не тільки право обирати, а й право відповідати за свій вибір. Для того, щоб реалізувати відповідальність за свій вибір та реально впливати на прийняття рішень в Україні, формується система залучення громадян до контролю органів влади всіх рівнів, участь у прийнятті рішень через публічні консультації, електронні петиції та інші інструменти. На цьому наголошала голова Комітету Верховної Ради з питань державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк під час конференції «Інноваційні методи залучення громадян: майбутнє делегативної демократії в Україні», організованої проектом Ради Європи «Громадська участь».



Політик надала, що нині в комітеті є багато ініціатив, які допомагають суспільству мати реальні важелі впливу. Зокрема, законопроект № 4254 про публічні

консультації, яким пропонується визначити обов'язок суб'єктів владних повноважень (Президента, Верховної Ради, міністерств, місцевих органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, органів влади АРК, НБУ тощо) проводити публічні консультації за участю заінтересованих сторін.

Водночас під зацікавленими сторонами розуміються особи, на яких вплине прийняття рішення, прав, свобод, інтересів чи обов'язків яких воно стосується, а також інші особи, які виявили бажання брати участь у публічних консультаціях. Нині цей законопроект готується до розгляду в другому читанні.

Крім того, Олена Шуляк нагадала про вже ухвалений парламентом законопроект № 6401 щодо забезпечення прозорості місцевого самоврядування, який передано на підпис Президенту. Цей документ надає стимул громадянам контролювати місцеві органи влади, з'ясувати, яким майном розпоряджається орган місцевого самоврядування.

«Один з основних законопроектів, який забезпечує громадянам ефективні інструменти впливу на місцевому рівні, включно з впливом на формування місцевого

бюджету, — «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та інших законодавчих актів України щодо народоладдя на рівні місцевого самоврядування» (№ 7283)», — зауважила голова комітету, додавши, що цей законопроект також очікує на розгляд у другому читанні.

Ще один законопроект, за словами О. Шуляк, над яким працює комітет і який також готується на друге читання, — «Про внесення змін до Закону України «Про органи самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності та припинення органу самоорганізації населення» (№ 6319). «Це саме про той мікрорівень місцевої демократії, з якого, по суті, потім іде розвиток нашої ефективності в цілому. Щоб не чекати якогось чиновника чи вказівки, а діяти», — уточнила політик.

«Велике завдання покладено на залучення громадян до процесів відновлення України, що може стати справжнім драйвером важливих ініціатив та змін на місцях. Ми передбачили, що жодна програма не може бути затверджена без публічних обговорень», — наголосила депутат, додавши, що й сама має досвід організації публічного обговорення законопроектів не лише за участю представників виконавчої влади, а й галузевих асоціацій, експертів та міжнародних партнерів.

«Цей підхід допомагає знайти оптимальні рішення та забезпечити легітимність законопроекту. Адже брак публічного обговорення може породжувати підозри, міфи та теорії змов, тому важливо залучати громадськість до процесу прийняття рішень», — констатувала Олена Шуляк.

Олена РОМАШКІНА.

Продуктами війни забруднено територію більшу, ніж дві Молдови...

АКТУАЛЬНО

Заступниця голови парламентського Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олена Криворучкіна розповіла «Голосу України» про екологічні наслідки розв'язаної рашистами війни на території нашої держави для всього європейського континенту та світу.

— Війна в Україні заподіяла величезну шкоду довкіллю. Наслідки цього впливу будуть довготривалими та матимуть не лише локальний, а й глобальний характер. Екологічні злочини торкнулися всіх компонентів довкілля.

Через війну в зоні ризику опинилися майже три мільйони гектарів природоохоронної мережі Європи, це 160 ділянок Смарагдової мережі. Під загрозою знищення — 17 Рамсарських об'єктів, що мають міжнародне значення. Від дій рф у небезпеці залишаються 20% площі всіх заповідних територій України. Від ворожих дій гине біорізноманіття. Це тисячі видів рослин та тварин, які занесені до Червоної книги України.

Унаслідок повномасштабної російської збройної агресії приблизно 20% лісів були/є охоплені боями або перебувають на окупованій території України. Спостерігається стрімке збільшення викидів парникових та інших забруднювальних газів у атмосферне повітря, що обов'язково вплине на зміну клімату. Накопичуються тисячі тонн небезпечних відходів після розбомблення нафтобаз, складів із пестицидами, інших цивільних та військових об'єктів.

Масштабним є вплив на забруднення земель та ґрунтів важкими металами та іншими небезпечними речовинами. За два роки повномасштабної війни наземні міни разом із боєприпасами, що не розірвалися, артилерійськими снарядами та іншими смертоносними побічними продуктами війни забруднили приблизно 70 тисяч кв. кілометрів території України. Багато це чи мало? За територією — це майже як уся площа Шотландії або Чехії, Грузія займає трохи менше, це територія більша, ніж дві Молдови...

Бойові дії, що тривають, унеможливають точні дослідження,

проте масштаби та концентрація боєприпасів роблять Україну більше забрудненою, ніж інші сильно заміновані країни, такі як Афганістан і Сирія. Це створює загрозу продовольчій безпеці.

Не можна не сказати й про терористичний підлив дамби Каховської ГЕС, унаслідок якого було практично знищено екосистеми у двох національних парках, які були об'єктами Смарагдової мережі, завдано непоправної шкоди екосистемам прибережних територій та поверхневих вод і морських акваторій. Руїнування дамби призвело не лише до катастрофічних екологічних наслідків, а й спричинило гуманітарні та епідеміологічні наслідки, пов'язані, зокрема, з доступом до питної та технічної води. Шонайменше чотири області та Крим зазнали великої шкоди від знищення водосховища. Наслідки підливу відчувала вся Україна, але найбільше постраждала саме Дніпропетровська область та її Криворізький район, бо Каховське водосховище було основним джерелом водопостачання в цьому регіоні.

Тоді Президент України Володимир Зеленський провів термінове засідання РНБО з приводу підливу росіянами Каховської ГЕС, завдяки цьому українські служби змогли злагоджено виступити проти загрози та мінімізувати її наслідки. Але проблеми з водопостачанням, які виникли через цей екотеракт, доводиться розв'язувати й досі. До речі, варто додати, що проблема дефіциту якісної питної води у світі є однією з найгостріших. До кінця цього року у світі 3,2 мільярда жителів планети страждатимуть від нестачі прісної води: це більше, ніж кожен третій.

Ми всі є свідками порушення росією низки міжнародних договорів і конвенцій. Як ми бачимо,

ні Орхуська конвенція, ні будь-яка інша, яка б мала забезпечити доступ сторін або представників незалежних міжнародних організацій до контролю за станом довкілля, сьогодні не працює в Україні. Нині ніхто не знає ні про стан Азовського моря (до якого немає жодного фізичного доступу для відбору проб), ні про стан заповідника «Асканія Нова», ні про стан інших тимчасово окупованих територій.

Ще 1 березня 2022 року на базі Державної екологічної інспекції (ДЕІ) ми разом з моїм колегою народним депутатом Юрієм Корвяченковим створили Оперативний штаб з фіксації та розрахунку екологічних збитків. До складу штабу, крім керівництва та спеціалістів ДЕІ, увійшли представники Міністерства довкілля та природних ресурсів, Спеціалізованої екологічної прокуратури, Служби безпеки України, Міністерства оборони та інші. Значною проблемою стало оперативне розроблення методик оцінювання екологічних збитків. Для цього при штабі було створено робочу групу провідних вітчизняних та міжнародних науковців, що дало змогу затвердити відповідні методики. Але ці методики потребують експертизи і рецензування міжнародними експертами щодо їхньої відповідності міжнародним судовим принципам. Наразі обсяг нарахованих екологічних збитків становить понад 60 млрд євро, але ця цифра стрімко зростає після визволення всіх українських територій.

Важливим є питання незалежного фіксування екологічних збитків. Саме тому, український парламент звернувся до Генеральної асамблеї ООН, Європарламенту та Єврокомісії щодо створення спеціальної екологічної моніторингової місії під егідою однієї з міжнародних організацій. Це б дало змогу не лише постійно контролювати стан довкілля на прифронтових та окупованих територіях, а й верифікувати випадки екологічної шкоди, які сьогодні фіксує Держекоінспекція.

Оцінюючи екологічні збитки, ми як країна зі статусом кандида-



На території знищеної нафтобази в Кривому Розі (зліва направо) у військовій формі — начальник Криворізької РВА Євген Ситниченко, т. в. о. голови Державної екологічної інспекції України Ігор Зубович та народні депутати Юрій Корвяченков і Олена Криворучкіна.

та на членство в ЄС не можемо забувати і про Green Recovery. Маємо намір реалізувати проєвропейські цілі «зеленого курсу», однією з яких є необхідність реалізації угоди Green Deal. Саме тому 8 квітня на базі екологічного комітету я ініціювала проведення комітетських слухань «Відбудова

України за європейськими принципами «зеленого відновлення». За їхніми результатами ми маємо встановити чіткі строки розроблення та затвердження таких основних стратегічних кроків.

Підготувала Ірина ШАТРОВА.
Фото з особистого архіву народної депутатки.

Вдається успішно втілювати і зарубіжні проєкти

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ



Народний депутат України від Миколаївщини по 127-му виборчому округу Олександр Пасічний (на знімку другий праворуч) відвідав Березанську громаду Миколаївського району.

Голова громади Валерій Хоміцький розповів про досвід роботи та втілення на території громади проєктів згідно з державними та зарубіжними програмами. Прикладом є два об'єкти.

Перший — відбудоване бомбосховище в одній зі шкіл. Це опорний заклад, де нині навчаються 505 дітей. Завдяки відремонтованому бомбосховищу в межах дер-

жавної освітньої програми та за співфінансування з місцевого бюджету вже з 18 березня тут розпочинається навчання за змішаною формою. Укриття розраховане на 600 осіб і має все необхідне для продовження навчального процесу під час повітряної тривоги.

У цій же школі оглянули дитячий освітній центр Вулик, створений на базі закладу благодійниками SavED. Тут діти здобувають знання з педагогами, грають в ігри для розвитку та вчаться бути лідерами.

«Завдяки підтримці на рівні держави та різним бюд-

жетним програмам наші громади мають змогу долучитися до отримання міжбюджетного фінансування для реалізації таких інфраструктурних проєктів», — зазначив Олександр Пасічний.

Ще один об'єкт — модерна амбулаторія Березанської ЦРЛ, яку з нуля побудували та облаштували німецькі благодійники GIZ Ukraine. Кожен кабінет — із сучасним німецьким та японським обладнанням за європейськими стандартами. Заклад може приймати до 200 пацієнтів, а в разі відключення світла — працювати на потужностях встановленої сонячної станції. Громада лише надала земельну ділянку.

«Це — гарний приклад того, як потрібно працювати з міжнародними благодійними організаціями. До того ж, до громади вже прямує спеціальний транспорт для потреб лікарні, придбаний також на кошти міжнародних партнерів. У сьогоднішніх умовах, коли майже весь бюджет країни спрямовується на допомогу армії, наші громади мають налагоджувати партнерські стосунки з міжнародними організаціями не тільки для відновлення, а й для розвитку», — переконаний народний депутат.

Олена ІВАШКО.
Фото з фейсбук-сторінки Олександра Пасічного.

Володимир Зеленський зустрівся із сенатором Ліндсі Гремом

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Наша боротьба за незалежність і територіальну цілісність триває. Стала підтримка України з боку міжнародних партнерів, особливо Сполучених Штатів, зараз як ніколи важлива для реалізації планів із деокупації наших територій та захисту людей. Ми розраховуємо на збереження та посилення такої підтримки», — наголосив Президент.

У цьому контексті під час зустрічі було предметно обговорено питання подальшої всебічної допомоги Україні з боку США.

«Ми бачимо рішучу налаштованість американського Конгресу посилювати підтримку України та вдячні за це. Для нас критично важливо, щоб Конгрес уже невдовзі завершив усі необхідні процедури та ухвалив остаточне рішення про виділення Україні макрофінансової допомоги, яка зміцнить українську економіку та наші Збройні Сили», — зазначив глава держави.

Володимир Зеленський поінформував американського се-



натора про ситуацію на передовій та першочергові потреби ЗСУ. Президент акцентував на критично важливому значенні подальшого надання партнерами військово-технічної допомоги, зокрема систем ППО та ракет до них.

Окрему увагу було приділено темі євроатлантичної інтеграції нашої держави. «Україна розраховує на подальшу підтримку з боку США наших євроатлантичних прагнень. Це також важливо для зміцнення всієї трансатлантичної безпеки», — зазначив Володимир Зеленський.

Відбувся змістовний обмін думками щодо подальшого посилення санкційного тиску на державу-агресора та вагомій ролі Конгресу в цьому питанні. Зокрема, було наголошено на важливості завершення формування Конгресом правової рамки для використання заморожених російських активів для нагальних потреб України.

Фото з сайту <https://www.president.gov.ua>

Такого масштабу звірств Європа не бачила давно

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Реагуючи на цю доповідь, у Міністерстві закордонних справ зазначили: «Висновки Комісії ООН шокують: катування, умисні вбивства, зґвалтування та інші злочини, пов'язані з сексуальним насильством, незаконне позбавлення волі цивільних осіб, насильницьке зникнення, незаконна депортація українських дітей, атаки та руйнування об'єктів культурної та історичної спадщини».

Нові докази підтверджують попередні висновки Комісії про те, що російська влада продовжує систематичне катування як українських цивільних осіб, так і військовополонених, що становить воєнні злочини проти українців, на тимчасово окупованих територіях та в російській федерації.

«Важливо, що доповідь надає оцінку серйозним наслідкам бойових дій та облоги Маріуполя для мирних мешканців на початку повномасштабного російського вторгнення. Доку-

мент фіксує велику кількість жертв та пошкоджень цивільних об'єктів, руйнування медичних установ, а також свідчення постраждалих мешканців Маріуполя», — вважають у МЗС.

У зовнішньополітичному відомстві нагадали, що російська сторона, всупереч закликам міжнародної спільноти та положенням цілої низки резолюцій Генеральної Асамблеї ООН, а також попри регулярні звернення Комісії, продовжує ігнорувати запити на надання інформації та доступу міжнародним експертам на тимчасово окуповані території України.

Зафіксовані Комісією ООН злочини свідчать про масштаб звірств, якого Європа не бачила з часів Другої світової війни. Всі винні в них мають бути покарані. Відповідальність за скоєне — це те, чого російські окупанти бояться найбільше, а значить, завдання усієї світової спільноти полягає в тому, щоб зробити цю відповідальність неунікною.

Польща і Німеччина запуснуть «коаліцію бронетехніки»

Варшава та Берлін 26 березня дадуть старт «коаліції бронетехніки» для потреб ЗСУ. Про це під час двосторонньої зустрічі з німецьким колегою Борисом Пісторіусом в центрі Мінборони РП у Геленові, поблизу Варшави, заявив віцепрем'єр — міністр національної оборони Польщі Владислав Косіняк-Камиш, повідомляє Укрінформ.

«26 березня ми, як співлідери — Польща та Німеччина, активуємо коаліцію бронетехніки для підтримки України. Це одна з найважливіших коаліцій, які були створені», — заявив Владислав Косіняк-Камиш. Він додав, що Варшава і Берлін є співлідерами цього проєкту, і до нього вже приєдналися інші партнери, такі як Велика Британія, Швеція, Італія.

Зі свого боку Борис Пісторіус наголосив, що ця коаліція має «довгостроковий характер». За його словами, ключовим є збільшення виробництва всілякого роду оборонної продукції у межах польсько-німецької співпраці.

Польський і німецький міністри також повідомили про формування Сил швидкого реагування в Європі. Зокрема, за словами польсько-

го міністра, бойові групи польської і німецької армії у кількості по 2,5 тисячі військовослужбовців до липня цього року будуть у готовності до дій.

Косіняк-Камиш зауважив, що до створення цих Сил наразі не приєдналися інші країни, оскільки не всі мають такий потенціал, як Польща і Німеччина. «З липня ми спільно діятимемо в цьому питанні, а протягом року Польща та Німеччина співпрацюватимуть і створюватимуть Сили швидкого реагування», — повідомив польський міністр.

Пісторіус зауважив, що Польща займає центральне місце на східному фланзі НАТО і відіграє ключову роль у підтримці України. Він також сказав, що в липні заплановано польсько-німецькі міжурядові консультації.

Обидва міністри повідомили, що в травні у Вроцлаві відбудеться зустріч міністрів оборони країн Веймарського трикутника. «Ми відновлюємо Веймарський трикутник у політичній сфері, у сфері оборони, а також у відносинах між нашими штабами. Ми готуємося до ще більш інтенсивних спільних навчань», — зазначив Владислав Косіняк-Камиш.

Аномальні голоси

ЗА ПОРЕБРИКОМ

Майже 22 мільйони голосів на виборах президента рф було фальсифіковано шляхом масового вкидання бюлетенів — звідси висока явка виборців і приголомшливий відсоток диктатора. Про це пише загальноросійський рух із захисту виборців «Голос».

Заснована в 2000 році асоціація проводить спостереження за виборами, підтримує роботу федеральних сервісів «Карта порушень» та здійснює експертизу виборчого процесу. Організація не належить до будь-якої партії та оцінює саму процедуру виборів.

Електоральний експерт Іван Шукшин, проаналізувавши дані центральної виборчої комісії росії методом Кислінга-Шпількіна, який ґрунтується на зіставленні результатів голосування на дільницях з різною явкою виборців, дійшов висновку, що це було «наймасштабніше вкидання бюлетенів на федеральних виборах в історії росії».

Він не враховував дані електронного голосування та результати виборів під дулами автоматів на окупованих територіях — там гауляйтери могли намалювати будь-який відсоток.

Незалежний експерт з виборів Роман Удот у «Важные истории» теж запевняє,

що розрахунки за методом Шпількіна показують щонайменше 20—22 мільйони аномальних голосів.

Метод електорального аналітика Сергія Шпількіна полягає у тому, що співвідношення голосів, відданих різним кандидатам, має змінюватися залежно від явки виборців. Якщо зі збільшенням явки результат одного з кандидатів різко зростає — це пряме свідчення про фальсифікації. Саме це сталося на виборах 15—17 березня в рф. кремлівському диктатору приписали майже 22 мільйони голосів. За припущенням інших опозиційних видань, відсоток аномальних голосів міг бути ще більшим.

Важко повірити, що в чечні, де під час війни сотні тисяч жителів були винищені російськими військами, за кремлівського диктатора могли проголосувати 99%. Так само підозрілими видаються результати «виборів» на за-

кордонних дільницях у підконтрольних росії регіонах та квазідержавах. Так, у Придністров'ї диктатор отримав 97%, Південній Осетії — 96,3%, Абхазії — 94%.

За прогнозом політичного аналітика Олександра Морозова, новий шестирічний термін диктатора буде позначений перебудовою економіки на рейки війни з розрахунку на довгу ізоляцію та посиленням репресій всередині країни. путін поставив перед собою завдання «повної руйнації української держави», силою примус до лояльності кремлю.

Американський письменник Кейсі Мішель, директор програми боротьби з клептократією Фонду прав людини визнає, що доти, доки путін при владі, безпричинна війна росії проти України триватиме. А найближчим часом виникне загроза набагато масштабнішої війни.

«Захід має використати всі інструменти, які може знайти, щоб змусити росіян — і тих, хто в кремлі, й ширші верстви населення — усвідомити наскільки краще їм і всім нам, коли путін не буде при владі», — закликає Кейсі Мішель.

Богдан КУШНІР.

Навіщо лідер держави — члена НАТО вітає путіна?

Питання, звичайно, цікаве. Бо ставлення президента Туреччини Реджепа Таїпа Ердогана до так званих президентських «виборів» у росії і «переобрання» путіна не зовсім зрозуміле для всіх партнерів цієї країни по НАТО.

У той час як у декількох країнах НАТО одразу заявили, що вважатимуть путіна не зовсім легітимним або й зовсім незаконним главою держави, Ердоган у понеділок привітав терориста номер один, який погрожує війною Альянсу, членом якого є і Туреччина, з перемогою.

І, як повідомило Управління з комунікацій адміністрації президента Туреччини, Ердоган у телефонній розмові навіть «висловив сподівання, що позитивний курс у відносинах Анкари та москви в новому періоді посилюватиметься». Правда, при цьому, як наголошують турецькі ЗМІ, Ердоган поінформував путіна, що Туреччина готова відіграти будь-яку сприятливу роль у поверненні за стіл переговорів України.

Тобто його привітання диктатора виправдовується тим, що не треба повністю перекривати канал до можливих мирних переговорів. Хоча Ердоган знає про принципову позицію офіційного Києва — будь-які переговори з москвою можливі після припинення бойових дій росією і виведення її орди з території України.

Поки партнери Туреччини по НАТО не коментують привітання Ердогана путіну. Адже поздоровлення нелегітимному надійшли і від лідерів КНДР, Ірану, одіозного Мілорада Додіка із Республіки Сербської і ще кількох диктаторів з Африки та Південної Америки. Тому дивно, що до цієї компанії потрапив і президент країни, що входить до НАТО, якому й погрожує путін.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

У нову військову базу Альянсу Румунія вкладе майже 2,5 млрд євро

Президент Румунії Клаус Йоганніс не тільки офіційно оголосив про намір балотуватися на посаду генерального секретаря НАТО, а й зробив практичні кроки, які мають переконати партнерів, що він буде ініціативним очільником Альянсу.

Румунські ЗМІ в понеділок повідомили, що президент надіслав листа парламенту, в якому доводить до відома депутатів, що дав згоду на перевезення територією Румунії деякої зброї для України, наданої Фінляндією, а також на навчання в країні українських пілотів для польотів на винищувачах F-16.

Іхня підготовка відбудуватиметься в новоствореному навчальному центрі, який було обласно всім необхідним на військово-повітряній базі Фетешті. Там з січня цього року вже почали навчання на F-16 кілька румунських пілотів. За даними телеканалу Digi24, влітку до них приєднається 50 українських військових. Президент у листі до парламенту попросив депутатів підтримати його рішення.

Згадуємо останній рік роботи Клауса Йоганніса запам'ятовується румунам (і не тільки їм) тим, що президент зробив важливі кроки для зміцнення обороноздатності країни і східного флангу НАТО. ЗМІ повідомляють, що на 57-й авіабазі «Міхал Коґелнічану» вже розпочалися роботи з її розширення та модернізації. Тут оновлять злітно-посадкові смуги, збудують нові авіаційні ангары, приміщення для зберігання та дислокації військового озброєння, паливно-мастильних матеріалів та навчальний комплекс із сучасними тренажерами, класами, новою диспетчерською авіацією із сучасними радіонавігаційною системою і маяком. Поруч з військовим комплексом виросте справжнє містечко з житловими будинками, адміністративними та соціальними будівлями, школами, дитячими садками, магазинами, ресторанами, кінотеатром і лікарем. Новий населений пункт, який зводять поруч із приморським містом Констанца, зможе прийняти 10 тисяч військовослужбовців НАТО разом із членами їхніх сімей, інструкторів та інженерно-технічний персонал бази.

Містечко будуватимуть не за колишніми стандартами комуністичного періоду, а за проєктами західних архітекторів і дизайнерів — тобто матиме всі вигоди для довгострокового проживання військових спеціалістів разом із сім'ями. Населений пункт розташується на 2 800 гектарів, його загальний периметр становитиме 30 кілометрів. Наголошується, що це буде найбільша військова база НАТО в Європі.

І якщо путін, котрий після своїх «перевиборів» не виключив можливість повномасштабного конфлікту з НАТО, все ж раптом розпочне війну проти Альянсу, то партнери по блоку зможуть швидко взяти під свій контроль повітряний простір над усією акваторією Чорного моря і Кавказу, оскільки нова авіабаза зможе приймати всі типи літаків.

Румунія зі свого бюджету інвестує у цей проєкт майже 2,5 мільярда євро. За потреби кошти на створення нової найсучаснішої бази надійдуть і від Альянсу. Зараз на авіабазі «Міхал Коґелнічану» розміщено військовослужбовців 101-ї повітрянодесантної дивізії США та винищувачі НАТО, які вже виконують повсякденні завдання з охорони повітряного простору над Чорним морем.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

За ініціативою ГУ ДСНС України в Миколаївській області та за сприяння простору для жінок та дівчат «Вільна» миколаївські рятувальниці відвідали захід з іпотерапії. Десять прес-офіцерок, інспекторок, радіотелефоністок та представниць Галицинівського загону місцевої пожежної охорони познайомилися з мешканцями кінно-спортивної школи Миколаєва. Тренери з кінного спорту розповіли дівчатам історію кожної тварини, дозволили погодувати їх і проїхатися верхи. Буся та Кіся охоче йшли на контакт із рятувальницями та після катань залюбки пригостились смаколиками, *розповідає наш власкор Олена Івашко*

Яких надходжень був позбавлений Миколаїв

З 2018 року управління Південного офісу Держаудитслужби в Миколаївській області провело шість державних фінансових аудитів бюджетів. Загалом фахівці охопили контролем фінансових та матеріальних ресурсів на суму 11,6 мільярда гривень та виявили порушень фінансової дисципліни на понад 2,2 мільярда гривень.

Також здійснено державний фінансовий аудит бюджету міста Миколаєва за чотири роки перед початком повномасштабного вторгнення. Результатом аудиторського дослідження стало напрацювання шляхів щодо збільшення бюджетних надходжень. Проведений аудит засвідчив, що місцевий бюджет має певний ресурсний потенціал. За підрахунками аудиторів, було недоотримано майже 323 мільйони гривень.

Що ж завадило максимальному залученню додаткових джерел доходів та ефективному управлінню майном?

Аудитори обліковують втрати

Не все гаразд з використанням земельних ділянок. Майже 68,5 мільйона гривень у вигляді доходів втрачено міським бюджетом від невжиття заходів на стягнення втрат, завданих вилученням та тимчасовим зайняттям земельних площ. А з причини недотримання вимог чинного законодавства при укладанні договорів оренди землі комунальної власності недоотримано доходів на загальну суму 7,4 мільйона гривень.

Начебто сучасна промоція, коли Миколаївська міська рада старанно веде електронну базу договорів оренди, інформацію до якої в тому числі вносить управління земельних ресурсів. Однак відомості про ділянки, які надано в оренду за 24 договорами, чомусь не було розміщено в Державному земельному кадастрі.

До складу доходів загального фонду бюджетів міст обласного значення зараховується збір за паркувальні місця транспортних засобів. За розрахунками аудиторів, містом недоотримано доходів від паркування автотранспорту на загальну суму 10,7 мільйона гривень. Надходження від таких зборів до міського бюджету взагалі не планувалися, а вказаний збір у місті не було запроваджено.

Хто і що порушував?

Загалом понад 90 різних порушень та прорахунків виявили фахівці за результатами контрольних заходів під час аудиту бюджету Миколаєва. Приміром, невиконання показників доходної частини бюджету, втрати доходів від заниження податкової ставки на нерухоме майно, неприйняття рішення про відрахування частини чистого прибутку комунальних унітарних підприємств та їх об'єднань на території міста тощо.

В управлінні охорони здоров'я не забезпечили чимало хворих харчовими продуктами відповідно до натуральних норм. Натомість на лікування пацієнтів з інших областей витрачено 106,6 тисячі гривень за рахунок бюджетних коштів та медичної субвенції.

У «доробку» управління освіти — затвердження штатного розпису Академії дитячої творчості з понаднормативною чисельністю, що вартувало 2,3 мільйона гривень. Аудитори виявили неефективне витрачання коштів на придбання майна, яке не використовувалося. Та-

кож бюджетом Миколаївської міської територіальної громади недоотримано надходжень від оренди цілих майнових комплексів (закладів професійно-технічної освіти) на суму 149,4 тисячі гривень.

«Напрацював» порушень на 33 мільйони гривень і департамент архітектури та містобудування, допустивши безоплатне використання рекламних місць без укладання договорів, втративши дохід від пайової участі, здійснивши незаконні видатки з оплати праці.

До міського бюджету не надійшли десятки мільйонів гривень можливих додаткових надходжень. Наведені факти свідчать про неефективні дії деяких посадовців при виконанні службових повноважень, прорахунки у формуванні обсягів ресурсів, що акумулюються в місцевому бюджеті.

Так, у Миколаєві не поспішали переглядати розмір плати за тимчасове користування місцями під розміщення рекламних конструкцій. Як з'ясувалося, у разі врахування інфляційної складової до бюджету міста можна було б додатково залучити майже 14,3 мільйона гривень.

Крім того, місцевим бюджетом недоотримано надходжень за оренду комунального майна. До того ж деякі орендарі не виконали договірні зобов'язання, що призвело до втрат доходів міського бюджету в сумі понад 13 мільйонів гривень. Окрім цього, пропуск термінів позовної давності, неправильне визначення ставки орендної плати, невнесення змін до договорів оренди призвели до недоотримання доходів міським бюджетом на суму майже 15 мільйонів гривень.

«Муніципальні менеджери не забезпечили всіх додаткових надходжень до міського бюджету за орендування вільних приміщень. За нашими розра-



хунками, у разі надання в оренду 51 нежитлового приміщення надійшло б додатково десять мільйонів гривень. Тому фахівці запропонували систематично оновлювати в електронній системі інформацію про вільні приміщення у сфері комунальної власності територіальної громади», — зазначив начальник управління Південного офісу Держаудитслужби в Миколаївській області Денис Яковлев.

Моніторинг виконання пропозицій

Завжди на часі застосування механізмів ефективного управління ресурсами на місцевому рівні. Вміння застосувати сучасні моделі, підходи та досвід на адміністративно-територіальному рівні завжди актуальні. Саме тоді стає у пригоді кейс конкретних аудиторських пропозицій.

Кілька прикладів. Вжито низку заходів щодо стягнення заборгованості за договорами оренди ко-

мунального майна, а саме стягнуто пеню згідно з рішеннями суду на загальну суму на понад 300 тисяч гривень. Відтепер при укладанні нових угод на проектно-кошторисну документацію передбачено матеріальну відповідальність проєктантів за якість виконання ремонтно-будівельних робіт.

Департамент фінансів міської ради, відповідно до доручення міського голови, шокквартилу інформував аудиторів про врахування виконавчими органами міської ради, установами й організаціями Миколаєва вимог і рекомендацій, наданих за результатами державного фінансового контролю.

За висновками аудиту місцева влада проігнорувала усунення низки порушень, недоліків та впровадження ряду пропозицій. В аудиторському звіті містяться 40 конкретних пропозицій, з яких лише третину виконано.

Якби місцева влада подала позови на забудовників, які не сплатили кошти пайової участі, тоді б місцевий бюджет додатко-

во отримав понад 30 мільйонів гривень.

Здавалось би, навіть під час повномасштабного вторгнення рахувати гроші, які були недоотримані в мирний час. Сенс є. Якщо в той час міська влада «розписалася» в невмінні ефективно рахувати гроші та поповнювати міську скарбницю, що вже казати про час воєнний. Коли замість відновлення будинків та реальної допомоги армії бюджетні кошти йдуть на укладання плитки, ремонт абсолютно нормального асфальту, вирубку дерев. Може, хоч за допомогою спеціалістів-аудиторів усе ж таки чогось навчатися. І ці знання застосують у мирний час.

«Фахівці ж управління завжди готові допомогти, щоб віднайти додаткові джерела для наповнення бюджету, вказати на наявні резерви доходів», — запевняє Денис Яковлев.

Олена ІВАШКО,

Денис ЯКОВЛЄВ.

На знімку: Миколаїв і у мирні часи втрачав бюджетні кошти.

Фото Дмитра БЕРІНА.

На що розраховувати у геріатричному закладі

Проживання в комфортних умовах, чотириразове харчування, процедури у фізіотерапевтичному кабінеті, цікаві змістовні дозвілля та соціальна адаптація. Такі можливості отримують підопічні геріатричного стаціонару Запорізького міського територіального центру соціального обслуговування.



Як розповіли в міськраді, це єдиний заклад у місті, де надають соціальну послугу — підтримане проживання. Тут тимчасово мешкають люди похилого віку та особи з інвалідністю, які частково не здатні до самообслуговування. Термін перебування — від одного місяця. В закладі облаштовані затишні одно- та двомісні кімнати.

Сюди потрапляють за рішенням департаменту соціального захисту населення міської ради.

«Якщо людина потребує нашої допомоги, тобто підтриманого проживання та соціальної адаптації, то подає заяву до департаменту, там вноситься рішення — і таким чином до нас потрапляє. Це не обов'язково самотні люди, — пояснила завідувач медцентру «Система соціального захисту населення» міського територіального соціального обслуговування Олена Мохнач. — Може бути будь-яка особа похилого віку або особа з

інвалідністю, яка потребує цих послуг. Якщо доходи не перевищують двох мінімумів, то перебування на безоплатній основі, від двох до чотирьох — на умовах диференційованої оплати, понад чотири — повна оплата».

За призначенням лікаря є можливість пройти процедури у фізіотерапевтичному кабінеті, обладнаному апаратами для прогрівання, інгаляцій та відновлення кістково-м'язової системи. Також на території геріатричного стаціонару встановлено тренажери. І чимало підопічних, незважаючи на свій поважний вік, виявляють інтерес до них.

Заняття зі своїми пацієнтами тут проводить психолог центру Тимур Варкентін. Лікар каже, що тема майже кожної другої лекції та тренінгу — це стреси, страхи, що з ними робити: «Люди похилого віку особливо потребують психосоціальної під-

тримки та соціалізації, саме в цьому віці людина почуває себе самотньою та непотрібною, тому будь-яка форма психосоціальної роботи спрямована на заохочення їх до групової активності та йде їм на користь, це лекції, тренінги, групові форми терапії та інше».

Серед пацієнтів психолога — 75-річний пан Анатолій, який у стаціонарі вже три тижні. Чоловік задоволений комфортними умовами й турботою персоналу закладу та наголошує, що без медичної допомоги не обійтися. У стаціонарі забезпечують повноцінне харчування.

«Задоволена усім. М'ясе, кефір дають, молочку, масло й сир. Завідувачка — добра жінка, дівчата-соцпрацівниці за першою вимогою приходять. Персонал чудовий. Медсестри уважні», — поділилася пані Алла, котра майже місяць перебуває в стаціонарі.

Роман ВОЛОДИМИРОВ.

Фото Запорізької міської ради.

Додаток 2
до Порядку передачі документації
для надання висновку з оцінки впливу
на довкілля та фінансування оцінки
впливу на довкілля

Дата:
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується
програмними засобами ведення Єдиного реєстру
з оцінки впливу на довкілля
не зазначається суб'єктом господарювання)
Реєстраційний номер 5333
(реєстраційний номер справи
про оцінку впливу на довкілля
планованої діяльності (автоматично генерується
програмними засобами ведення Єдиного реєстру
з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії
зазначається суб'єктом господарювання))

ПОВІДОМЛЕННЯ про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "НАЦІОНАЛЬНА АТОМНА ЕНЕРГОГЕНЕРУЮЧА КОМПАНІЯ "ЕНЕРГОАТОМ" 24584661
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб'єкта господарювання.
Україна, 01032, місто Київ, вул.Назарівська, будинок 3
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.

Планована діяльність полягає у спорудженні енергоблоків № 5 і № 6 на майданчику Хмельницької АЕС із застосуванням технічних характеристик реакторної установки типу AP1000 компанії Westinghouse Electric Company з метою подальшої експлуатації та вироблення електроенергії. Установка AP1000 - це перевірений реактор покоління III + з пасивними системами безпеки, модульної стандартної конструкції, високою працездатністю і здатністю відстежувати навантаження, ліцензована Комісією з ядерного регулювання США.

Технічна альтернатива 1.

Планована діяльність представляє собою будівництво енергоблоків №5, 6 з реакторною установкою AP1000 на майданчику Хмельницької АЕС та здійснюється відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 20.01.2023 № 52-р "Про організаційні заходи щодо будівництва енергоблоків Хмельницької АЕС" і "Меморандуму про взаєморозуміння" між ДП "НАЕК "Енергоатом" та Westinghouse Electric Company, підписаного 31.08.2021, тому технічна альтернатива не розглядається.

Технічна альтернатива 2.

Технічна альтернатива не розглядається.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні альтернативи.

Хмельницька обл., Шепетівський р-н Нетішин

3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої діяльності.

Хмельницька, Рівненська, Житомирська, Вінницька, Тернопільська, Чернівецька, Івано- Франківська, Волинська, Київська.

Місце провадження планованої діяльності: територіальна альтернатива 1.

Рівненська обл., Вараський р-н, Вараш, .

В рамках ОВД розглядається можливість розміщення нових енергоблоків AP1000 на майданчику Рівненської АЕС.

Місце провадження планованої діяльності: територіальна альтернатива 2.

Миколаївська обл., Вознесенський р-н, Южноукраїнськ, .

В рамках ОВД розглядається можливість розміщення нових енергоблоків AP1000 на майданчику Південноукраїнської АЕС.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.

Соціально-економічним обґрунтуванням діяльності від провадження планованої діяльності є посилення енергетичної незалежності держави, забезпечення населення та промисловості електричною та тепловою енергією. Реалізація проєкту має загальнонаціональне значення, передбачає залучення великої кількості місцевих підрядних організацій, що забезпечить створення нових робочих місць, завантаження виробничих потужностей та економічний розвиток країни. У процесі здійснення діяльності плануються витрати на соціальний розвиток регіону у розмірі до 10 відсотків від вартості проєкту будівництва енергоблоків.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).

Будівництво енергоблоків № 5, 6 на майданчику Хмельницької АЕС одиничною електричною потужністю близько 1100 МВт, тепловою потужністю - 3400 МВт. Прийнято рішення про застосування реакторної установки типу AP1000 покоління III+, із системами пасивної безпеки, ліцензованої Комісією з ядерного регулювання США. Установка AP1000 є двоконтурним реактором з водою під тиском (PWR). Проектний термін експлуатації - 60 років. Площа майданчику проєктування енергоблоків № 5, 6 на майданчику Хмельницької АЕС складає - 51,1 га, площа забудови - 158,2 тис. м2.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за альтернативами: щодо технічної альтернативи 1.

У зв'язку з тим, що технічна альтернатива не розглядається, екологічні обмеження відсутні.

щодо технічної альтернативи 2.

Технічна альтернатива не розглядається.

щодо територіальної альтернативи 1.

Екологічні та інші обмеження планованої діяльності встановлюються згідно законодавства України з дотриманням нормативів гранично-допустимих рівнів антропогенного навантаження на природне середовище, санітарних нормативів, радіаційних регламентів тощо.

щодо територіальної альтернативи 2.

Аналогічно до планованої діяльності за територіальною альтернативою 1.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за альтернативами: щодо технічної альтернативи 1.

У зв'язку з тим, що технічна альтернатива не розглядається, необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території відсутні.

щодо технічної альтернативи 2.

Технічна альтернатива не розглядається.

щодо територіальної альтернативи 1.

Розглядається, що будівництво енергоблоків виконується на промайданчику дочої АЕС, містобудівні обмеження не вимагаються. При проєктуванні буде реалізовано систему глибоко-ешелонованого захисту, що сприяє збереженню функцій систем важливих для безпеки, та дотримання ядерної та радіаційної безпеки. Будівництво енергоблоків здійснюватимуться з дотриманням вимог природоохоронного законодавства. З метою максимального скорочення шкідливого впливу на довкілля, проєктом передбачаються основні технологічні рішення та захисні заходи, що гарантують у процесі будівництва охорону довкілля: - заходи для збереження природних ресурсів (збереження і раціональне використання земельних, водних, енергетичних, паливних ресурсів, повторне використання ресурсів); - архітектурно-будівельні та планувальні рішення; - заходи щодо мінімізації радіаційного впливу на довкілля; - заходи для мінімізації нерадіаційного впливу на довкілля; - системи моніторингу стану довкілля: о система контролю радіаційної обстановки на майданчику АЕС, у СЗЗ та ЗС; о системи спостережень за станом атмосферного повітря; о системи спостережень за станом поверхневих та підземних вод; о моніторинг поверхневих вод (теплового впливу, радіонуклідного забруднення); о система спостережень за геологічними процесами і станом ґрунтів; о система спостережень за станом основ будівель і споруд на майданчику АЕС.

щодо територіальної альтернативи 2.

Аналогічно до планованої діяльності за територіальною альтернативою 1.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля: щодо технічної альтернативи 1.
У зв'язку з тим, що технічна альтернатива не розглядається, сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля відсутні.
щодо технічної альтернативи 2.

Аналогічно до планованої діяльності за територіальною альтернативою 1.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля: щодо технічної альтернативи 1.

У зв'язку з тим, що технічна альтернатива не розглядається, сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля відсутні.
щодо технічної альтернативи 2.

Технічна альтернатива не розглядається.

щодо територіальної альтернативи 1.

Сфера охоплення оцінки на майданчику філії "ВП ПАЕС" та майданчику філії "ВП ПАЕС": - атмосферне повітря; - водні ресурси (підземні, поверхневі); - клімат і мікроклімат; - геологічне середовище; - земельні ресурси, ґрунти; - рослинний і тваринний світ; - об'єкти природно-заповідного фонду.

щодо територіальної альтернативи 2.

Аналогічно до планованої діяльності за територіальною альтернативою 1.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії видів діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт і частину статті 3 Закону України "Про оцінку впливу на довкілля").
Перша категорія

2 Теплової електростанції Теплові електростанції (ТЕС, ТЕЦ) та інші потужності для виробництва електроенергії, пари і гарячої води тепловою потужністю 50 мегават і більше з використанням органічного палива, атомні електростанції та інші ядерні реактори, включаючи будівництво, виведення (зняття) з експлуатації таких електростанцій або реакторів (крім дослідницьких установок для виробництва і конверсії ядерного палива та сировини для одержання вторинного ядерного палива, матеріалів, що діляться та відтворюються, потужність яких не перевищує 1 кіловат постійного теплового навантаження)."

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу (зачеплених держав).

Суміжні держави, довкілля яких потенційно може зазнати негативного транскордонного впливу: Польща, Словаччина, Румунія, Угорщина, Молдова, Австрія. З усіх видів транскордонного впливу скільки-небудь значимим може вважатися тільки радіаційний. При нормальних умовах будівництва і експлуатації радіаційний вплив на населення та навколишнє середовище суміжних держав прогнозується таким, яким можна знехтувати у порівнянні з існуючими фоновими впливами. Оцінки наслідків транскордонного переносу радіоактивності для максимальної проєктної аварії і запроєктних аварій, будуть проведені за допомогою мезомасштабної моделі атмосферного переносу радіонуклідів.

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з ОВД, визначений ст.6 Закону України "Про оцінку впливу на довкілля" № 2059-VIII від 23 травня 2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі в ній громадськості.

Планована суб'єктом господарювання діяльність може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України "Про оцінку впливу на довкілля". Оцінка впливу на довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб'єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;

проведення громадського обговорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає суб'єкт господарювання, а також інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п'ятим цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливість громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом поданого суб'єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваження і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб'єкту господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на обробку їх персональних даних. Суб'єкт господарювання під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля зобов'язаний врахувати повністю, врахувати частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.

Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої діяльності буде

Закон України

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України "Про оцінку впливу на довкілля")

що видається Верховна Рада України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України, 03035, м. Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mer.gov.ua, (044) 206-31-40, (044) 206-31-50, заступник директора Департаменту екологічної оцінки, начальник відділу оцінки впливу на довкілля Грицак Олена Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 14.09.2020}



Сьогодні на території країни пройдуть невеликі та помірні дощі, вночі місцями з мокрим снігом. На дорогах західних областей подекуди ожеледиця, у західних та південних регіонах місцями туман. Температура вночі від 3 тепла до 2 морозу (у Криму — 0—6 тепла), вдень 3—9 тепла. Вітер південно-східний з переходом на північно-східний, 5—10 м/с

СПОРТ

Срібна відзнака й олімпійський норматив

Легка атлетика. Дудінце (Словаччина). Турнір зі спортивної ходьби Dudinska 50 World Athletics Race Walk Tour Gold 2024.

Волинянка Марія Сахарук успішно виступила на дистанції 20 км. Вона виборола срібну медаль з результатом 1:29,14. Марія також виконала норматив на Олімпійській грі у Парижі-2024.

Шість нагород на Belgium Open

Тхеквондо (WTF). Ломмель (Бельгія). Міжнародні рейтингові змагання Belgium Open.

Збірна України завоювала дві золоті, срібну й три бронзові медалі у різних вікових категоріях.

Дорослі. «Бронза»: Кирило Гурнов (до 80 кг); Максим Маненков (до 54 кг).

Юніори. «Золото»: Самір Мірзоев (до 59 кг); Катерина Ступак (до 55 кг). «Срібло»: Анастасія Волосенко (до 46 кг). «Бронза»: Олександр Єфімов (до 78 кг).

Битва за титул стартуватиме в Києві

Хокей. Чемпіонат України. Плей-оф. Півфінальна серія. 7-й матч. Кременчук. «Айсберг». 18 березня.

«Кременчук» — «Дніпро» (Херсон). 2:1 ОТ (0:1, 1:0, 0:0, 1:0). Шайби: 14:26 Кобильник — 0:1, 32:04 Кривошапкін (Лялька, Середницький — більш.) — 1:1, в овертаймі Тимченко — 2:1. Рахунок серії — 4:3.

Матч, як і вся серія, тривав у рівній та гострій боротьбі. Суперники не зуміли виявити переможця в основний час. Довелося грати овертайм, в якому вирішальну шайбу закинув «Кременчук». Він вийшов до фіналу завдяки влучному кидку Святослава Тимченка.

До речі, й торік «Сокол» і «Кременчук» протистояли в чемпіонській серії. Нинішня битва за «золото» розпочнеться 21 березня в Києві. Початок стартує о 18:00.

До Японії — через Угорщину

Футбол. Олімпійська збірна України перебуває в угорському місті Сегед, де проводить навчально-тренувальний збір.

Як відомо, 25 березня наші олімпійці у Фукуоці проведуть контрольний матч з командою Японії.

Через травми не допоможуть команді Артем Бондаренко, Дмитро Криськів та Микола Михайленко.

Натомість тренер синьо-жовтих Руслан Ротань викликав півоборонця Артема Кулаковського.

Склад олімпійської збірної України

Воротарі: Кирило Фесюн («Колос»), Георгій Єрмаков («Олександрія»).

Оборонці: Антон Боль («Зоря»), Мар'ян Фарина («Металіст 1925»), Роман Дідик («Рух»), Максим Дячук («Динамо»), Андрій Булеза («Карпати»), Олександр Мартинюк («Олександрія»), Єгор Маценко («Шльонськ», Польща).

Півоборонці: Ельдар Кулієв («Зіра», Азербайджан), Іван Желізко («Лехія», Польща), Артем Кулаковський, Кирило Сігеев, Денис Шостак, Артем Шуляньський (усі — «Олександрія»), Олександр Назаренко («Полісся»), Олексій Сич, Олег Федор (обидва — «Рух»), Олексій Кашук («Шахтар»).

Нападники: Микола Кузаревич («Суонсі», Вельс).

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Протистояння триває на лінії зіткнення й у кіберпросторі

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Противник майже в повному складі увів у бій 20-ту мотострілецьку дивізію 8-ї армії, більшу частину 150-ї мотострілецької дивізії та 155-ї бригади морської піхоти тихоокеанського флоту РФ. Усі ці дії командування російської окупаційної армії зумовлені намаганням підтримати темпи свого наступу. Проте жодних підстав говорити про накопичення резервів немає, вважає військовий експерт Центру оборонних стратегій Віктор Кевлюк.

За його словами, сьогодні противник продовжує підтримувати комплектування підрозділів на рівні, який

дає змогу далі вести наступальні дії й виконувати бойові завдання. Утім, наразі стратегічні резерви в окупантів відсутні. Для того щоб їх сформувати й розгорнути, потрібно провести мобілізацію. А щодо оперативних резервів, то росіяни витратили більшу їхню частину. Тому мають украй обмежені можливості для посилення свого наступу.

Війна триває не тільки на лінії зіткнення, а й у кіберпросторі. Українська група кіберактивістів «ВО Team» за останній тиждень провела низку хакерських атак на ворожі інформаційні ресурси. Їхніми об'єктами стало технологічне обладнання не тільки державних чи комунальних, а й приватних структур, які

платять податки до бюджету ерефії, за рахунок чого кремлівський режим фінансує повномасштабну агресію в Україні.

Отже, протягом майже тижня кібержахів було атаковано ресурси ПАТ «ростелеком», введено з ладу комунікаційне обладнання за байкальського та Красноярського краю РФ, отримано доступ до системи електронного документообігу «правітельства белгородської області», здійснено фейкові розсилки 12 тисячам місцевих чиновників, знищено інфраструктуру ЗАТ «томмолоко», серверну інфраструктуру разом з резервними копіями хостинг-провайдерів «IGB.ru» та десятків тисяч веб-сайтів, які він обслуговував, виве-

дено з ладу понад 40 мережевих пристроїв MikroTik в «Центре управління городским автоэлектротранспортом» у Новосибірську тощо.

Враховуючи багатовекторність атак, широкую географію й велику кількість уражених об'єктів, досить важко точно обрахувати шкоду для низки критично важливих систем. Але, на думку фахівців, вона може вимірюватися сотнями тисяч доларів непоправних втрат. За попередніми оцінками, навіть часткове відновлення (а воно можливе далеко не всюди) обчислюватиметься тижнями.

Тим часом по російських тилах б'ють не тільки українські спецпризначенці. Так, на голови мешканців бел-

города продовжують падати ракети російської ППО. Як пише військово-політичний оглядач Олександр Коваленко, за останні дні белгородці надали безліч фото та відео з уламками не українських ракет, а елементів ЗУР для С-300, ЗРК «Тор-М2», ЗРПК «Панцирь-С1».

«Зрозуміло, середньостатистичний житель белгорода не відрізняє 122-мм реактивний снаряд від 5Б55 ЗРК С-300, але найсмішніше, що так звані російські «військокори», які, за ідеєю, повинні хоч трохи розбиратися в типах засобів ураження, видають російські ЗУР як «докази злочинів «українців!»» — зауважує аналітик.

Ольга ВІТЕР.

Вироби підлозцівських швачок зігрівають воїнів

Очільник Підлозцівської громади Дубенського району Микола Костюкевич передав дві швейні машинки, які давно не відчували тепла жіночих рук, із запасів сільської ради колективу Торговицької гімназії.

У навчальному закладі взялися за пошиття кофт для захисників України — перші сто вже зігрівають земляків та їхніх побратимів на фронті.

Цієї пори швачки готуються до пошиття літніх футболок для воїнів. За кравчинь у вільний від роботи час — директор гімназії Світлана Левчинська, бібліотекар Олександра Бугайова, вчительки Зоя Свирида, Ольга Мельничук, працівниці навчального закладу Інна Кондицька, Катерина Джигирей, староста Торговицького старостинського округу Валентина Смоленг.

До двох швейних машинок від Миколи Костюкевича торговицькі майстрині додали ще дві, розширивши в такий спосіб виробничі обсяги. Долучилися до освітнянського благодійного кола місцеві жительки Віра Спінакі, Оксана Єфіменко. Були й інші панянки, зокрема й із су-



сідніх населених пунктів, які прагнули підтримати почин землячок, але поки що виробничі площі й можливості швачок не дають змоги це зробити. Цю проблему усуне відкриття найближчим

часом у Підлозцях швейного приміщення, де шитимуть одяг та польові ноші для славних лицарів України.

Віталій ТАРАСІЮК.
Млинів Рівненської області.
Фото автора.

Грантові кошти на розвиток власної справи отримують ветерани війни на Вінниччині

Грантові кошти держжава виділяє через обласний центр зайнятості. Це стартовий капітал для тих, хто повернувся з війни, або членів сімей військових чи осіб з інвалідністю, отриманою внаслідок бойових дій на російсько-українській війні, які вирішили започаткувати власну справу.

У програмі передбачено для цього значні суми грантів: 250 тисяч гривень, 500 тисяч гривень, 1 мільйон гривень. За інформацією Вінницького обласного центру зайнятості, щогоріч для вінничан пе-

редбачено надання грантових коштів на загальну суму 7,7 мільйона гривень. Їх отримають 16 заявників: дев'ять учасників бойових дій та сім членів сімей оборонців країни. Згідно з поданими документами вони планують витратити грошову допомогу на такі проєкти: створення молочної ферми, вирощування зернових культур, пошиття робочого одягу, відкриття ветеринарної аптеки, бази відпочинку, кав'ярні, автомийки, простору для розвитку дітей тощо.

Віктор СКРИПНИК.

Створено фонд житла для переселенців

У Хмельницькій громаді затвердили порядок обліку та формування фонду житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб. Отримати оселі зможуть переселенці, які проживають та зареєстровані в межах громади й включені до списку тих, хто потребує помешкання. Пріоритетність визначатиметься за кількістю балів, що набере внутрішньо переміщена особа.

Житлові приміщення визначених гуртожитків після їхнього капітального ремонту та реконструкції надаватимуться безоплатно на строк до одного року з правом продовження на наступний термін і не підлягають приватизації.

Ірина КОЗАК.

Відповідальні за підготовку номера: **Надя ФІЛІПЧУК, Тетяна УВЕРОВА.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить
5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс
на 2024 рік
40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 92159
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

